

交换留学感想

北京大学
冯诗芮
K2590018

转眼四个月的交换时光如风逝去，时间过得很快，但当我望向回忆，却发现好多东西都变得模糊，好多经历竟然已经离我那么远。

回想这四个月，我似乎很难说过出了别人想象中的交换生活。对我来说，出门似乎确实是一件非常消耗能量的事情，加之本人有严重的拖延症，这几个月的时间我甚至连东京都没有走遍。因为不善与人交际，我也没有参与任何的社团活动。一切的一切，似乎和我原本的大学生活没有什么差别。

但我却仍然很感谢这段交换经历。回想一年前，在我向我原本的大学提出交换申请时，我甚至不知道自己是谁来的勇气，我不是日语专业的学生，日语水平也很低，但我似乎没什么顾虑都没有，我没有考虑日语交流的困难，也没有考虑日语学习的压力。我满脑子都是一个念头，那就是“逃离”。是的，我想逃出我原本的大学，我想来这里寻找一丝喘息的机会。我很感谢来到这里，我能有一个完全属于自己的小空间，我能在里面大笑、手舞足蹈、一整天不出门，我不再像以前一样，夜里偷偷在被子里流泪，我甚至可以放声哭泣。我享受这种独处的时光，或许这就是我本身擅长过的生活。

事实上，我完全没有仔细计划来这里要干什么，我或许想过到日本各处旅游、想过要吃遍日本的特色美食、要体验所有我未曾体验的的大学生活。但很遗憾，这些我都没有做到。在学术方面，我也很难说有了什么长足的收获，我没有如饥似渴地扑在只有在日本才能看到的古籍上，我还是和以往一样不擅长任何的学术研究。我似乎一直在错过，来到日本，我却发现自己可能错过了自己最喜欢的说唱歌手的最后的演唱会。我好像抓不住任何东西，直到我发现，我想要的其实一直都在我身边。

我意识到北京其实离周边的城市也不过两三个小时车程，我曾有无数的机会可以出门看看，北京大学也有很多的校园活动，但我都鲜少参与。我想，也许是因为是因为我自认为对环境的过于熟悉而导致我忽视了很多东西。就像我来到东京一样，我逐渐熟悉了在东京的生活，却也在不知不觉中失去了很多热情。就在我写这篇文章的时候，我已经计划好了去伊豆和长野的旅程，这时间似乎有些晚，但还好不算太晚。

说到这里，我很感谢我在这里遇见的朋友，感谢你们的陪伴，如果没有你们，我可能更不会想要出门，更难以体会到日本的种种风情。感谢课堂上遇见的各位同学，大家来自世界各地，有着不同的文化背景，不仅让我了解了很多地球别处的人文风俗，也更让我深刻的体

会到人与人之间，没有什么本质上的隔阂，即使我们来自不同的国家，我们依旧能用同一种语言交流，我们依旧怀有相似的情感。感谢我那身处在世界各地的朋友们，感谢你们让我有了出去看看的决心和勇气。

感谢市原、樱井、加藤和李老师，在你们的日语课上，我收获了许多。我一直是一个很擅长言语表达的人，非常害怕在同学面前讲话，曾经在我的精密选课下，我有长达一年的时间没有做过任何发表。感谢你们给了我很多发表的机会，即使我的日语能力很差，即使我曾经非常害怕张口，但也逐渐敢于用日语表达自己的观点，感谢你们让我知道了观点的碰撞并不可怕。感谢我的 tutor 西村同学，感谢您在即使我日语不好的情况下也会耐心和我沟通。还记得第一次和您见面的时候，我非常慌张，一句完整的话都说不出来，您为了让我理解，将所有的内容都记在了纸上，并且在學習上也给了我不少指导和帮助，非常感谢您对我的帮助和包容。

感谢这段交换留学经历带给我的各种回忆，感谢我所遇到的所有人，感谢御茶水女子大学给了我体验这一切的机会。虽然过程算不上完美，但我也并不感到十分遗憾。我想，或许有一天，我们还能再见面。

